
                                       
 

 

 

 

Granada, 01 de abril de 2022          
 

 

NO ABRA EL EJERCICIO HASTA 
QUE SE LE INDIQUE 

 
 

 
APELLIDOS Y NOMBRE: _____________________________________________________________        
 
CENTRO:  ________________________________________________________________________ 

 
DNI:________________________________     
 
                                                                                                                                                 (firma) 

 
 La prueba se compone de tres partes: 
 

I PARTE: 4 puntos.  
 20 preguntas tipo test con tres opciones de respuesta (SÓLO UNA ES CORRECTA). Debe tener 

en cuenta que TRES RESPUESTAS ERRÓNEAS ANULAN UNA CORRECTA; LAS PREGUNTAS NO 
CONTESTADAS NI SUMAN NI RESTAN. Recuerde que esta parte actuará como filtro; sólo para 
los estudiantes que obtengan las diez mejores puntuaciones en esta parte se pasará a 
corregir las dos siguientes.  

 
II PARTE: 4 puntos.  

 1 Pregunta teórica corta, a elegir entre dos. La puntuación máxima de 1 punto  valora la 
concreción y la correcta redacción. La extensión de la respuesta no puede superar el espacio 
proporcionado para responder.  

 Dos ejercicios. Cada ejercicio se evalúa con 1,5 puntos como máximo. Se valora la 
identificación de los algoritmos y las soluciones. Será conveniente disponer de calculadora. 
Las calculadoras y dispositivos con memoria programable o que permitan almacenar archivos 
están completamente prohibidos.  

 
III PARTE: 2 puntos  

 4 Preguntas cortas sobre comentarios a un texto de actualidad económica.  
 
 Está prohibido hacer ninguna indicación en las páginas del examen sobre el nombre, apellidos, 
procedencia o cualquier otra marca que permitan identificar al autor de examen. 
 
 Durante el ejercicio es imprescindible la presentación del DNI, pasaporte, NIE o documento 
equivalente que acredite la personalidad del alumno/a. 
 
 Gracias por su participación. 

Código alumno/a: 
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I PARTE: PREGUNTAS TIPO TEST 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Alternativas 
PREGUNTAS 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

a 
                    

b 
                    

c 
                    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evaluación 

Correctas  

Erróneas  

PUNTUACIÓN  

  

Código alumno/a: 
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1. En la sociedad colectiva: 

a) Sólo los socios mayoritarios intervienen en la gestión de la empresa. 

b) El número mínimo de socios debe ser dos. 

c) Hay un capital mínimo para su constitución de 3.000 euros.  

 

2. El liderazgo en costes como estrategia competitiva puede deberse a: 

a) Estar enfocados a clientes de alto poder adquisitivo. 

b) La estabilidad de las ventas. 

c) Las economías de escala. 

 

3. La estrategia de crecimiento interno basada en vender más productos en los 

mercados actuales es: 

a) Penetración de mercado. 

b) Desarrollo de productos. 

c) Desarrollo de mercados. 

 

4. Una empresa podrá incrementar el precio de su producto sin perder cuota de 

mercado siempre que la demanda: 

a) Sea elástica. 

b) Sea inelástica. 

c) Cambie en la misma proporción que el precio. 

 

5. La magnitud que mide la relación entre el resultado de la actividad empresarial 

y el capital invertido en ella se conoce como: 

a) Eficiencia. 

b) Cuota de mercado. 

c) Rentabilidad. 

 

6. La furgoneta de reparto que utiliza una empresa de transportes forma parte de: 

a) Su inmovilizado material. 

b) Sus mercaderías.  

c) Su activo corriente. 

 

7. El tiempo que transcurre desde que una empresa adquiere un bien para la 

producción hasta que es sustituido por otro se denomina:  

a) Período medio de maduración. 

b) Ciclo de explotación empresarial. 

c) Ciclo largo de la empresa. 
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8. Para que un proyecto de inversión sea llevado a cabo por una empresa: 

a) El VAN del proyecto tiene que ser negativo. 

b) La TIR del proyecto tiene que ser superior al tipo de interés del 

mercado. 

c) La TIR del proyecto tiene que ser inferior al tipo de interés del mercado. 

 

9. En el factoring: 

a) La empresa factor asume el riesgo de impago de las facturas o letras 

descontadas. 

b) La empresa factor adelanta a los proveedores el dinero de las facturas 

pendientes de pago. 

c) La empresa factor no asume el riesgo de impago de las facturas o letras 

descontadas.  

 

10. Una de las características de las pymes es: 

a) Su falta de flexibilidad para adaptarse a los rápidos cambios del 

mercado. 

b) El alto nivel de cualificación de los trabajadores y empresarios. 

c) Su escaso poder de negociación con los proveedores. 

 

11. La teoría del empresario riesgo fue desarrollada por: 

a) Schumpeter. 

b) Knight. 

c) Galbraith. 

 

12. El patrimonio neto de una empresa: 

a) Es una de sus masas patrimoniales. 

b) Es uno de sus elementos patrimoniales. 

c) Tiene que ser igual a la suma del total activo de la empresa. 

 

13.  Las estrategias operativas en la empresa: 

a) Buscan objetivos globales de la empresa. 

b) Buscan hacer más competitivos los productos de la empresa. 

c) Buscan gestionar de manera más eficiente los recursos de la empresa. 

 

14. El reclutamiento externo de personal en la empresa: 

a) Es más lento y caro que el interno. 

b) Limita en mayor medida el número de candidatos. 

c) Es motivador para los trabajadores ya contratados en la empresa. 

 

 

 



                                                                                        

Página 5 de 12 

 

 

15. La calidad en un producto engloba: 

a) El conjunto de costes necesarios para obtener un producto. 

b) El nivel de diferenciación del producto respecto a la competencia. 

c) El grado de satisfacción de las expectativas del cliente sobre el producto. 

 

16. El organismo encargado de dar publicidad oficial a las empresas en él inscritas 

es: 

a) La Bolsa de Valores. 

b) El Registro Mercantil. 

c) El Registro de la propiedad. 

 

17. La segmentación psicográfica: 

a) Se basa en la edad de los posibles consumidores de un producto. 

b) Se basa en las características personales de los consumidores para elegir 

un producto. 

c) Se basa en la frecuencia de compra de una marca. 

 

18. El valor residual de un bien: 

a) Forma parte de los cobros de la empresa al final de la inversión. 

b) Se determina en base a las provisiones de que dispone la empresa. 

c) No debe tenerse en cuenta para el cálculo de los flujos netos de caja de 

la empresa.  

 

19. Si el coste de cada uno de los factores empleados para calcular la productividad 

global de una empresa se incrementa entre dos ejercicios económicos, 

manteniendo el resto de variables constantes: 

a) Su productividad global aumenta. 

b) Su productividad global no varía. 

c) Su productividad global disminuye. 

 

20. Una sociedad limitada laboral: 

a) No tiene capital mínimo de constitución. 

b) Tiene un capital mínimo de constitución de 3.000 euros. 

c) Tiene un capital mínimo de constitución de 120.000 euros. 
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II PARTE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

PREGUNTA CORTA (A elegir una) 
 

1) La financiación propia en la empresa. 

2) La cooperativa como forma jurídica empresarial. 

Evaluación 

Pregunta corta  

Ejercicios  

Total  

  

Código alumno/a: 
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EJERCICIOS 

 
EJERCICIO 1: 

La empresa Earsound, S.A., que se dedica a la fabricación de auriculares para 
móviles produce en el año 2020, 9.000 unidades. El coste variable total de la empresa 
en dicho período fue de 1.260.000 euros, mientras que los costes fijos en los que 
incurre en un año son de 390.000 euros. Esta empresa consigue vender 8.000 
auriculares, por los cuales obtiene unos ingresos de 2.160.000 euros. Con estos datos: 
a) Calcula el umbral de rentabilidad de la empresa y explica su significado.  
b) Representar gráficamente los costes e ingresos totales, así como el umbral de 
rentabilidad. 
c) Determinar cuál sería el beneficio de la empresa si las unidades producidas y 
vendidas aumentaran un 10% al año siguiente, suponiendo que los demás valores se 
mantienen constantes. 
d) Determinar el valor nominal y el valor efectivo o de mercado de cada acción si la 
empresa cuenta con el capital mínimo exigido según su forma jurídica, dividido en 
1.000 acciones, y se sabe que la cotización en el mercado de cada acción actualmente 
es del 120%.  
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EJERCICIO 2: 

Una empresa presenta los siguientes datos al cierre del ejercicio 2021: 

Construcciones 180.000 
Amortiz. Acumul. Inmov. 
Material 

30.000 

Amortiz. Acumul. Inmov. 
Intangible 

6.000 
Acreedores prestación de 
servicios 

12.000 

Deudores comerciales 45.000 Maquinaria 20.000 

Propiedad industrial 12.000 Deudas a c/p con ent. crédito 40.000 

Clientes, efecto comerc. cobrar 30.000 Bancos  24.000 

Elementos de transporte 20.000 Capital social ¿? 

Existencias de materias primas 42.000 Reserva voluntaria 85.000 

Deudas a l/p con ent. crédito 110.000 Proveedores 35.000 

a) Elabora el balance de situación de esta empresa siguiendo las normas del PGC.  

b) Calcula e interpreta el fondo de maniobra de la empresa. 
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III PARTE 

 
 
 
 
 
 
 

 
COMENTARIO DE ACTUALIDAD 

 
Lee el siguiente texto y contesta a las cuestiones que se plantean a continuación: 
 
“El INE eleva el IPC de enero hasta el 6,1% interanual por la subida del transporte y 
los alimentos” (El Economista, 15 / 02 / 2022) 
 

La inflación se ha convertido en uno de los indicadores estrella, uno de los datos que más 

expectación levanta desde que comenzó la recuperación económica. Aunque son el IPC de 

EEUU o de la zona euro los que mueven los mercados, al español de a pie el que realmente le 

importa es del IPC de España, que revela cuánto cambian los precios de la cesta típica del 

consumidor. El INE ha elevado una décima, hasta el 6,1%, el dato de inflación de enero, una 

subida interanual que ha hecho que la cuesta del primer mes del año parezca aún más 

empinada. 

 

De este modo, el Índice de Precios de Consumo (IPC) bajó un 0,4% en enero en tasa interanual 

con respecto al dato de diciembre hasta situarse en el 6%, empujada por el abaratamiento del 

precio de la luz, que sí subió en enero de 2021. Aunque se mantiene al alza, se trata de la 

primera caída en su trayectoria ascendente desde febrero de 2021. 

Según los datos publicados este martes por el Instituto Nacional de Estadística (INE), se trata 
de la decimotercera tasa anual positiva consecutiva, tras el 6,5% registrado en diciembre, la 
más alta desde mayo de 1992. 
 
En cuando al IPC armonizado, la tasa interanual se situó en el 6,2%, frente al 6,1% estimado en 

los datos provisionales. Según se desprende de la nota publicada por el INE, el transporte y los 

alimentos fueron los componentes que han contribuido de una forma más positiva al 

crecimiento de los precios. “Transporte, cuya variación se sitúa en el 11,3%, cuatro décimas 

por encima de la registrada en diciembre, debido a que los precios de los carburantes y 

lubricantes para vehículos personales suben este mes más que en enero de 2021", sostiene la 

nota. 

Descenso respecto a diciembre  

Pese a todo, este dato supone una caída del IPC de cuatro décimas respecto al dato de 

diciembre, que situó la inflación en el 6,5%. Hay que tener en cuenta que en enero se observó 

una caída de los precios de la electricidad respecto al primer mes del pasado año, mientras 

que en "vestido y calzado" los precios bajaron menos que en el ejercicio anterior pese a 

coincidir con el período de rebajas. 

Evaluación 

Comentario 
 

  

Código Alumno/a: 

https://www.ine.es/daco/daco42/daco421/ipc0122.pdf#page=6
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a) ¿Qué  es la inflación y qué consecuencias tiene para la economía? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Previamente a la subida de precios de 2021 y 2022, existió deflación en 2020, 
¿es mejor la deflación o la inflación para el crecimiento económico? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) ¿Qué tipo de política monetaria sería recomendable que aplicase el BCE para 
controlar la inflación? Justifica la respuesta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) Según el artículo el IPC armonizado se situó en el 6,2%. ¿Es lo mismo el IPC que 
el IPC armonizado? Justifica la respuesta 

 


